

Репринтъ: Захват заложников в Москве. Хроника событий на 25.10.02, 18:00 по Иркутску (13:00 Москвы).

10 лет назад, в октябре 2002 года, Бабр писал:

"Операцией по захвату и удержанию заложников в ДК ГПЗ руководит Масхадов. Об этом сообщил замминистра внутренних дел РФ Владимир Васильев. По его словам, "для нас совершенно очевидно, что операция разработана с его участием и он руководит этой операцией".

Подтверждением этого, продолжил В.Васильев, служит интервью Мовсара Бараева, которое он дал газете *Sunday Times*, а также видеопленка с соответствующим заявлением Масхадова и оперативные данные

Захватив здание ДК с несколькими сотнями зрителей, террористы не оставили выбора президенту России Путину, пишет сегодня британская *Times*. Владимир Путин придерживается позиции не вести переговоров с чеченскими боевиками до полной их капитуляции, однако в данном случае ситуация осложнена тем, что при невыполнении их требований террористы намерены взорвать здание ДК вместе со всеми заложниками.

Как известно, популярность российского президента, в первую очередь, основана на его неизменно жесткой позиции по Чечне. С учетом этого фактора мирное разрешение ситуации кажется маловероятным, считает издание.

Представители Красного Креста, впущенные террористами в здание Театрального центра в Дубровке, вышли оттуда с восемью детьми, передает радиостанция "Эхо Москвы". О состоянии детей пока ничего не сообщается.

Ранее к зданию подъехала колонна машин "Скорой помощи", сообщило информационное агентство "Интерфакс". Кроме того в здание пропустили руководителя отделения неотложной хирургии и травматологии научного центра здоровья детей РАН Леонида Рошаля. Он пронес в здание два картонных ящика и большой пакет с лекарствами. По версии журналистов информагентства, это могло означать, что кому-то из заложников срочно нужна медицинская помощь. Однако не исключено, что "Скорые" подъехали в связи с освобождением детей.

Шеф московского бюро катарской телекомпании Al Jaseera Акрам Хузан заявил журналистам, что захватившие заложников в здании ДК ГПЗ террористы не являются шахидами и не производят впечатления религиозных фанатиков. По его словам, захват заложников вызван не религиозными мотивами. Он отметил, что террористы, общавшиеся с журналистами, наверняка, прошли длительную психологический тренинг по поведению в практически безнадежных ситуациях. Напомним, что возглавляемые Мовсаром Бараевым террористы, захватившие в заложники несколько сотен человек в здании Театрального центра на Дубровке, подтвердили, что еще до теракта передали видеопленку, продемонстрированную катарским телеканалом Al-Jazeera. На видеозаписи, обнародованной Al-Jazeera, люди, одетые в камуфляжную форму и маски, объявили, что захват заложников в Москве проведен по приказу "военного руководителя Чеченской Республики". По заявлению террористов, они пришли в российскую столицу, чтобы "остановить войну в Чечне или принять мученичество".

Государственная Дума отказалась выслушать депутата Иосифа Кобзона, который собирался рассказать о своем посещении Театрального центра, захваченного чеченскими террористами, сообщает РИА "Новости". Выслушать Кобзона предложил депутат фракции КПРФ Геннадий Гамза.

Против выступления Кобзона выступил депутат ЛДПР Алексей Митрофанов, который заявил, что, несмотря на то, что он "уважает нашего певца за его профессиональную деятельность и вчерающую смелость", он считает, что обсуждать подобный вопрос в парламенте "политически несвоевременно и неправильно".

"Эти люди - не Ленин, о встрече с которым надо рассказывать", - заявил Митрофанов. Он добавил, что "бандиты должны сидеть в тюрьме, а разговаривать с ними должен прапорщик спецназа конвойных войск".

Террористы, захватившие здание театрального центра "Норд-Ост", готовы освободить всех детей, если до полудня на Красной площади состоится митинг протеста против боевых действий в Чечне. Об этом сообщили "Эху Москвы" родственники заложников.

В пятницу они провели антивоенный митинг, организованный по требованию террористов. Как сообщает "Газета.Ru", акция проходила на пересечении 2-й Дубровской улицы с Большим Симоновским проездом.

По словам участников митинга, террористы через заложников выдвинули новый ультиматум российским властям.

По словам родственников заложников, которым передан это ультиматум, до утра субботы требуется выполнение трех условий. Помимо проведения митинга около театрального центра, они требуют организовать проведение такой же акции на Красной площади и начать вывод войск из Чечни. В противном случае они угрожают начать убивать заложников.

Как сообщает "Эхо Москвы", первые участники возможного митинга уже появились на Красной площади.

Официальных сообщений о том, что власти разрешили провести акцию на Красной площади, пока не поступало. Главная площадь столицы по-прежнему перекрыта милицией.

Нет необходимости проведения митинга на Красной площади в Москве. К такому выводу пришли участники заседания оперативного штаба, на котором присутствовали представители властей г.Москвы, сообщил зам. министра внутренних дел Владимир Васильев. Он отметил, что принято решение предоставить всем возможность высказаться и провести митинг в непосредственной близости от ДК ГПЗ. По его словам, на встречу с родственниками заложников должна прибыть вице-премьер российского правительства Валентина Матвиенко. В ходе этой встречи все желающие смогут передать свои требования, просьбы и вопросы, которые необходимо неотложно решить.

Сегодня утром заложникам разрешили позвонить по мобильным телефонам своим родным и передать обращение к общественности:

"Обстановка очень напряжена. Все заложники находятся в зале. Их не кормили и не поили; естественные нужды им приходится справлять в оркестровой яме. В центре зрительного зала заложена мощная бомба, заминированы сцена и проходы. В зале постоянно дежурят 15 боевиков, обмотанных взрывчаткой. Они внимательно следят за всеми проходами, откуда могут появиться штурмующие, в том числе за колосниками и подвалами. В нервном напряжении находятся как заложники, так и террористы. Первый же шаг к штурму приведет к взрыву здания.

Заложники просят оповестить всех ваших знакомых; сотрудников любого уровня ФСБ, МВД и представителей Правительства Москвы о недопустимости силовых мер! Идите на уступки в переговорах, но ни в коем случае не пытайтесь штурмовать здание!"

"

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ИСТОРИЯ, РОССИЯ 2249 24.10.2012, 10:07 450
URL: <https://babr24.com/?ADE=109464> Bytes: 6283 / 6283 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: Артур

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

